
Vážení a milí spoluobčané,
letošní rok se nese ve  znamení významných jubileí – ne-
dávno jsme oslavili 100. výročí založení Sboru dobrovol-

ných hasičů Chlebičov, letos si také připomínáme 775 let od první 
písemné zmínky o naší obci. 
Dovolte mi, abych se hned v  úvodu zpravodaje ohlédla za  má-
jovými oslavami SDH, které pak podrobněji popisují sami hasiči 
na dalších stránkách tohoto vydání. 
Oslavy začaly v pátek 9. května námětovým cvičením, ke které-
mu bylo velitelem naší zásahové jednotky přizváno dalších sedm 
sousedních jednotek. Zasahovalo se (naštěstí jen cvičně) ve škol-
ce a  voda byla vedena z  Lipja dálkově – oklikou kolem řezníka 
a po ulici Komenského. 
V  sobotu 10. května se po  obědě otevřela veřejnosti hasičská 
zbrojnice a  začali se postupně shromažďovat místní občané 
i  hostující sbory, aby se společně vydali průvodem ke  kapličce, 
kde jsme slavili mši svatou za živé a zemřelé chlebičovské hasiče. 

Ráda bych poděkovala panu faráři Dr. Hradilovi za slavnostní mši 
svatou, ale i Vám všem, kteří jste přišli společně se pomodlit, po-
blahopřát k  tomuto výjimečnému jubileu a vyjádřit tím hluboký 
respekt ke všemu, co pro nás dobrovolní hasiči znamenají.
Respekt také projevujeme k  tomu, co znázorňuje hasičský pra-
por. Není to jen látka s výšivkou, se znakem – je to znamení sou-
náležitosti, hrdosti a služby. Při příležitosti 100. výročí sboru jsme 
předali k praporu pamětní šerpy, které jsou zase naším vzkazem 
pro hasiče – symbolem vděčnosti a úcty. Jejich práce totiž není 
samozřejmá. Každý výjezd, každá minuta, každá hodina stráve-
ná ve službě pro ostatní, to vše vyjadřuje oddanost obci a  jejím 
občanům. 
Děkuji Vám za  to, dobrovolní hasiči. Ať Vás prapor pod novými 
šerpami nadále spojuje a připomíná, že ve chvílích nejtěžších sto-
jíte při nás vždy jako první. A pevně.
„Bohu ku cti, bližnímu ku pomoci.“
� Zuzana Kašná

červen 2025

Zpravodaj
obce Chlebičov
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Vybráno z jednání zastupitelstva

V   březnu, dubnu a květnu proběhla tři zasedání zastupi-
telstva obce, na  nichž se řešily velké letošní projekty, 
dotace i  aktuální dění v  obci. Přinášíme stručný pře-

hled nejdůležitějších bodů. Kompletní zápisy jsou k  dispozici 
na webu obce.

26. zasedání ZO – 31. března 2025
Zastupitelé schválili účetní závěrku za  rok 2024 a  dále také 
rozpočtové opatření č. 2 pro rok 2025. Potvrdili výsledky vý-
běrových řízení na zhotovitele výstavby bytového domu (firma 
Slezské stavby Opava), technický dozor (Ing. Jiří Stiborský) i au-
torský dozor (Ing. Jaromír Vícha, Slezská projektová společnost) 
pro tento projekt. Stejně tak byl vybrán dodavatel pro vybudo-
vání cyklostezky Malé Hoštice – Chlebičov, kterým se stala firma 
Silnice Morava.
Mezi další důležité body patřilo:

•• schválení dodatku smlouvy s TextilEco o provozování textilních 
kontejnerů,

•• schválení dodatku ke smlouvě o spolupráci s obcí Velké Hoš-
tice na  projektové dokumentaci pro novou cyklostezku (do-
datek č. 2),

•• 	nabídka na obnovu aeračního systému ČOV za 504 000 Kč,
•• 	navýšení ceny projektové dokumentace pro rekonstrukci MŠ 

na 271 645 Kč,
•• volba pověřeného zastupitele pro zprávu k územnímu plánu.

Zastupitelé vzali na  vědomí aktuální zprávu o  hospodaření obce, 
o činnosti úřadu i opravách v obci a také zprávy o podaných žádos-
tech o dotace. 

27. zasedání ZO – 23. dubna 2025
Hlavními body zasedání bylo schválení smluv o dílo na výstav-
bu bytového domu (včetně dodatku umožňujícího odstoupe-
ní v  případě nepřidělení dotace) a  na  realizaci cyklostezky 
Malé Hoštice – Chlebičov. Schváleny byly také veřejnoprávní 
smlouvy z Fondu rozvoje bydlení. Půjčku získalo 6 žadatelů, 

návratné finanční výpomoci byly poskytnuty v  celkové výši 
760 000 Kč.
V dalším bodu jednání vzali zastupitelé na vědomí vyčíslení vícepra-
cí a žádost posun termínu dodání projektové dokumentace na re-
konstrukci kanalizace.
V  organizační části byl revokován dodatek ke  smlouvě a  nově 
schválena smlouva s TextilEco. Zastupitelé vzali na vědomí zprávy 
o dění v obci včetně zápisu z jednání Školské rady a nových infor-
mací o přípravě obnovy aerace ČOV. K cyklostezce Velké Hoštice – 
Chlebičov bylo vydáno koordinované závazné stanovisko, budeme 
žádat o stavební povolení.
Byla podána žádost o dotaci u fondu CSG pro hasiče.

28. zasedání ZO – 28. května 2025
Zastupitelé koncem května schválili závěrečný účet obce za  rok 
2024 a aktualizaci Strategického plánu obce na období 2023–2027.
Z dalších projednaných bodů vybíráme:

•• uzavření smlouvy o  spolupráci s  obcí Velké Hoštice ohledně 
výstavby a údržby cyklostezky Chlebičov – Velké Hoštice,

•• přijetí dotace ve výši 320 000 Kč na projekt „Seču dobře, seču 
rád“ (obnova komunální techniky),

•• nabídky na nové střídačky a aerifikaci travnatého fotbalového 
hřiště SK Viktorie,

•• ceníky za  zapůjčení obecního mobiliáře pro soukromé účely 
(např. pivní sety a stany),

•• poskytnutí finančního daru ve výši 25 000 Kč Nadačnímu fondu 
Pavla Novotného,

•• dohoda s Policií ČR o poskytování údajů z kamerového systému,
•• projednání možností pořízení druhé hnědé popelnice (proná-

jem za 300 Kč/rok).
V rámci zprávy o činnosti OÚ byly zmíněny, mimo jiné, zahájení 
výstavby bytového domu a cyklostezky Chlebičov – Malé Hoštice, 
dokončení výměny aerace na ČOV a rozdělení zisku společnosti 
EKO - Chlebičov, a. s.

Zuzana Kašná

Zavedení hnědých popelnic na biood-
pad v  Chlebičově vyvolalo různé 
reakce – přesně podle očekává-

ní a  výsledků dotazníkového šetření. 
Převažuje spokojenost, ale najdou se 
i  občané, kterým nový systém úplně 
nevyhovuje.
Ti, kteří mají menší zahrady, neodvá-
žejí trávu na  hromadu, nepěstují zele-
ninu nebo květiny – ti jsou s  hnědými 
popelnicemi celkem zadobře. Naopak 
majitelé větších pozemků a  zahrad si 
někdy stěžují, že jedna popelnice jed-
nou za 14 dní nestačí.
Co s tím?

•• Můžete si pořídit další nádobu, nebo 

si ji za poplatek pronajmout od spo-
lečnosti Marius Pedersen.

•• Každých 14 dní (v sudé soboty) je ote-
vřen areál zemědělského družstva, 
kam můžete odpad ze zahrady do-
vézt.

•• Na  jaře a  na  podzim rozmístíme 
po  obci kontejnery na  větve, túje 
a další objemnější bioodpad.

Pokud vám systém nevyhovuje, vystačí-
te si s vlastním kompostem nebo jste si 
zkrátka nezvykli – dejte nám vědět. Ná-
dobu můžete vrátit.
Děkujeme všem, kteří bioodpad třídí – 
pomáháte tak přírodě i obci.

Zuzana Kašná

Jsou hnědé popelnice krokem vedle?
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Druhé čtvrtletí ve znamení investic, oprav 
a příprav

V e  druhém kvartále se naplno rozběhly nové projekty – 
o  zahájení výstavby bytového domu pojednává samostat-
ný článek, zahájena i  dokončena už byla nutná výměna 

aeračního systému na ČOV v hodnotě 500 tis. Kč. Také v případě 
cyklostezky na  Malé 
Hoštice bylo stave-
niště předáno reali-
zační firmě – Silnice 
Morava. Práce začaly 
ze směru od  Malých 
Hoštic a  postupovaly 
k rozcestí u tzv. „alko-
holky“ (etapa I). Úsek 
od  rozcestí po  fotba-
lové hřiště (etapa II) 
bude zajišťován obcí 
Chlebičov. Stavba 
této části proběhne 
velmi rychle, s  do-
končením se počítá 
během červnových 
dnů, etapu I má v režii 
město Opava.

V případě cyklostezky na Velké Hoštice už máme v  ruce stavební 
povolení (!). Zatím se jedná o povolení dočasné – na pět let od ko-
laudace – vzhledem k plánované přeložce komunikace I/56. Žádost 
o  dotaci podává jako nositel projektu obec Velké Hoštice, chlebi-
čovská část je tzv. neuznatelná. I tak se ale pokusíme využít některý 
z dotačních programů, např. z rozpočtu Moravskoslezského kraje.
Kromě větších investičních akcí probíhá v  obci i  řada praktických 
oprav a zvelebování:

•• nová dlažba byla položena na části chodníku v ulici Lípová,
•• 	na velkém fotbalovém hřišti s umělým povrchem jsme nechali 

osadit nové střídačky,

•• 	u  travnatého hřiště vznikly nové schody k  tribuně, které jsme 
vyrobili svépomoci,

•• 	opravena byla střecha garáže u základní školy,
•• 	na velkém hřišti probíhá aerifikace a další práce spojené s jeho 

ozdravením.
Zároveň se připravujeme na letní akce a slavnosti a mezitím seče-
me, sečeme a zase sečeme. Díky za trpělivost v místech, kde to vy-
padá doslova jako na staveništi!

Chlebičov zahájil výstavbu obecního bytové-
ho domu

Ve čtvrtek 22. května 2025 byla slavnostně zahájena výstav-
ba nového obecního bytového domu. Za tímto okamžikem 
stojí měsíce schůzek, plánování, ladění detailů, ale hlavně 

dobré spolupráce. Poklepání na  základní kámen tedy proběhlo 
za účasti představitelů obce, občanů a dětí z místní školy, projek-
tantů, realizační firmy i administrátora žádostí o dotace a veřej-
ných zakázek. A protože každý dům – ať malý či velký – by měl stát 
na pevných základech nejen technických, ale i lidských a duchov-
ních, také za přítomnosti pana faráře, který stavbě požehnal. „Bez 
Hospodina je všechno lidské úsilí marné.“
Jak už víme, nový bytový dům roste v ulici Větrná a nabídne devět 
nájemních bytů různých velikostí. 
V  přízemí vznikne také komunitní centrum, které bude sloužit 
nejen ke společenskému setkávání, ale i  jako základ pro budou-
cí rozvoj sociálních služeb – například formou denního stacioná-
ře. Cílem obce je vytvořit moderní a dostupné bydlení pro široké 
spektrum obyvatel včetně seniorů, mladých rodin i jednotlivců.
Zhotovitelem stavby, který vzešel z veřejné zakázky, je společnost 
Slezské stavby Opava. Investice činí 53,6 milionu korun a  obec 
čeká na hodnocení žádosti o dotaci z programu dostupného ná-
jemního bydlení Státního fondu podpory investic (SFPI). Pokud 
bude žádost úspěšná, pokryje fond 40 % nákladů formou dotace 
a 40 % formou zvýhodněného úvěru. Dotace na projektovou do-
kumentaci, kterou připravila projekční kancelář Slezská projekto-
vá společnost, byla schválena už v loňském roce.

Projekt se od počátku zaměřuje na udržitelnost. 
Získal bronzový certifikát SBToolCZ, který mimo 
jiné potvrzuje soulad s principy „Do No Significant 
Harm“. V  praxi to znamená použití trvale udrži-
telných materiálů, úsporných technologií, hospo-
daření s  dešťovou vodou i  podporu komunitní-
ho života v  domě. Velký důraz je přitom kladen 
na komfort budoucích uživatelů. 
Bytový dům vnímáme jako důležitý krok pro bu-
doucnost Chlebičova. Reagujeme na  vysokou 
poptávku po dostupném bydlení v naší atraktivní 
obci, zároveň chceme jít cestou kvality a dlouho-
dobé udržitelnosti. Věřím, že se lidem stane no-
vým domovem, místem, kde vzniknou nové život-
ní příběhy, a zároveň důležitým krokem v rozvoji 
naší obce. A věřím, že díky péči a důrazu na kvalitu 
bude jeho přidaná hodnota cítit dlouhá léta.
Přeji stavbě hladký průběh, všem účastníkům 
pevné nervy i zdraví a ať se dílo podaří!

Zuzana Kašná
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 Projekty a práce v obci
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Milí přátelé, 
zase po čase bych Vám ráda napsala, co jsme u nás v Klubu se-
niorů na jaře zažili. Po vydařeném únorovém plese jsme se sešli 

první úterý v březnu, abychom oslavili MDŽ a popřáli hodně zdraví k život-
nímu jubileu 80 let paní Poštulkové, jedné ze zakládajících členek Klubu 
seniorů, a připili na zdraví také paní Říčné, která oslavila 100 roků. Děti 
ze školy si pro nás připravily krásné vystoupení, které nás moc potěšilo. 
A my jsme zase něco připravili dětem do kroku masopustního průvodu. 
Na apríla jsme spolu s Hankou Uvírovou a Janou Borunskou tvořili 
velikonoční dekorace – vyrobili jsme paňácka s  obilím i  zápichy. 
Děkujeme oběma za nápady a vedení!
V  květnu nás navštívila paní Lidie Rumanová, autorka Povědaček 
a Česko-prajzského slovníku. Její autorské čtení nás opravdu pobavi-
lo – vyprávěla a přednášela básničky „po našemu“ a přímo ze života. 
Poté jsme společně oslavili Svátek matek. Děkujeme obecnímu úřa-
du za zprostředkování programu i malý dáreček.
Poslední sraz před prázdninami jsme měli u zahrádkářů 3. června, kde 
jsme si pochutnali na smaženici a zazpívali si s harmonikou. Už se těší-
me na prázdniny, Dny obce Chlebičov 2025 a hlavně na „4. Seniorfest 
na Hlučínsku aneb senioři se baví“. Tentokrát budeme pořadateli – na-
pečeme koláče, nachystáme občerstvení a budeme se dívat na vystou-
pení různých klubů seniorů z Prajzské. Určitě přijďte!

Za výbor Klubu seniorů Marta Přibylová

Klub seniorů

V obřadní síni obecního úřadu bylo v neděli 23. břez-
na rušno. Konalo se tradiční vítání občánků, při kte-
rém obec oficiálně přivítala do  řad svých občanů 

děti narozené do chlebičovských rodin v roce 2024. A pro-
tože jich bylo hned 14 (9 chlapců a  5 děvčátek), slavnost 
proběhla ve dvou blocích, aby se do relativně malé síně ve-
šly celé rodiny i s hrdými prarodiči.
Milé hosty čekal nejen proslov a zápis do pamětní knihy, 
ale také vystoupení dětí z mateřské školy, drobné dárky 
a finanční příspěvek od obce, maminky zase potěšila kytič-
ka. Pro všechny přítomné to snad byly příjemné okamžiky.
Novým občánkům přejeme šťastné a bezstarostné dětství 
a rodičům spoustu krásných chvil s jejich malými poklady.

Zuzana Kašná

Chlebičov přivítal nové občánky
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Vážení spoluobčané, 
ve čtvrtek 8. května t. r. celým světem zaznělo HABEMUS PA-
PAM (máme papeže). Stal se jím prefekt Dikasteria pro bis-

kupy Robert Francis kardinál Prevost, OSA (tzv. obutí augustiniáni), 
tit. arcibiskup.
Kdybychom chtěli prostudovat dějiny papežství, bylo by nutné otevřít 
několik silných svazků knih o této rozsáhlé historii. Proto se omezíme 
pouze na několik stručných poznámek k těmto dějinám. Papežství je 
jediná evropská, ba dokonce světová instituce, která spojuje poapoš-
tolskou dobu s atomovým věkem, a lidé jsou jí stále znovu přitahováni 
a fascinováni. Papežství přežilo vznik, rozvoj, vrcholné období, úpadek 
a zánik mocných říší, významných národů i mnohých civilizací. Podle 
katolické nauky ustanovil papežství Ježíš Kristus, když řekl Petrovi: „Já 
ti říkám, Ty jsi Petr – Skála – a na té skále zbuduji svou církev a pekelné 
mocnosti ji nepřemohou.“ Mt 16, 18.
Papež tak zastupuje – podle katolického pojetí – samotného svatého 
Petra a je náměstkem Ježíše Krista na zemi. Symbolizuje jednotu církve 
a  jeho úřad není jen jakýmsi čestným předsednictvím; jako nejvyšší 
církevní učitel, kazatel, zákonodárce a nejvyšší soudce vykonává „pa-
pežský primát“ a platí za neomylného v rovině víry a mravů v jednotě 
s biskupy celého světa. 
Rozvoj papežství se vyvíjel od skromného Petrova úřadu až do dneš-
ní podoby. Je nutné zdůraznit, že tento rozvoj probíhal pozvolna 
a vyznačoval cestu Kristova života i s křížem. O nástupcích sv. Petra 
v prvních třech stoletích nevíme kromě jejich jména téměř nic. První 
seznam římských biskupů nám zanechal sv. Irenej, biskup (†202). Své 
dílo sepsal kolem roku 180, aby vyvrátil některé kacířské bludy v nauce 
o Bohu. O římské církvi napsal: „Blahoslavení apoštolové – zakladatelé 
přenesli biskupský úřad z Petra na Lina.“ (67–79). Přes všechny obtíže 

Slovo pana faráře
té doby hrála římská obec v tehdejší době významnou roli. Římský hlas 
poprvé zazněl již roku 96 v Klementově dopisu, nejstarším dokumentu 
postapoštolské doby. Tento list nabádá Korinskou obec k poslušnosti 
vůči tamním představeným. S velkou pravděpodobností to byli pape-
žové Anaklét (79–90) a Klement I. (90–99). 
Nelze opomenout, že první tři století křesťanství charakterizovaly vlny 
velkého pronásledování, které se nevyhnuly ani římským biskupům. 
V dějinách papežství čteme o celé řadě papežů, kteří zemřeli mučed-
nickou smrtí (Fabián, Kornelius, Sixtus II., Marcelin a další). Je také zřej-
mé, že v průběhu dějin církve mučednictví přinášelo nárůst pokřtě-
ných. „Krev mučedníků je semenem nových křesťanů“. 
Podle kanonického práva papež, jakožto nástupce apoštola Petra 
(vždy biskup římské diecéze), má v církvi podle Kán. 331 nejvyšší, pl-
nou, bezprostřední a obecnou řádnou moc a siceiure divino spjatou 
s úřadem. Tuto moc získává papež (je-li v době biskupem) od okamži-
ku přijetí volby. 
Volba papeže je upravena samotným právním předpisem, a to apo-
štolskou konstitucí Jana Pavla II. „Universi Domini gregis“ z 22. února 
1996. Podle ní mají aktivní volební právo jen kardinálové, kteří ještě ne-
dovršili osmdesátý rok věku. Volí se v tzv. konkláve, a to kvalifikovanou 
(dvoutřetinovou) většinou hlasů přítomných kardinálů. 
Papež ztrácí svůj úřad smrtí nebo rezignací (renunciací), k jejiž k účin-
nosti se nevyžaduje žádného přijetí viz CIC Kán. 332 § 2. Sesadit papeže 
není právně přípustné (máme ovšem v dějinách případy, kdy byl pa-
pež zabit nebo unesen). 
Při uvolnění papežského úřadu nebo při znemožnění výkonu jeho úřa-
du se nezavede nic nového v řízení celé církve, dodrží se však zvláštní 
zákony, stanovené pro tyto okolnosti viz CIC Kán. 335. 

P.ThDr. Radovan Hradil

Jeho Svatost  
Lev XIV.

Dříve Robert Francis 
kardinál Prevost, O.S.A.
tit. arcibiskup a prefekt 
Dikasteria pro biskupy.

•• Narozen 14. září 1955 v Chicagu v USA.
•• 	V roce 1977 vstoupil do augustiniánského řádu.
•• 	Kněžské svěcení přijal 19. června 1982 v Římě. 
•• 	V roce 1987 získal doktorát z kanonického práva 

v Římě. 
•• 	Od roku 1988 působil v Peru. V roce 2001 byl zvolen 

generálním převorem augustiniánského řádu. 
•• 	V roce 2014 byl vysvěcen na biskupa a jako ordinář 

diecézí působil opět v Peru. 
•• 	Papež František jej dne 30. ledna 2023 jmenoval 

prefektem Dikasteria pro biskupy. 
•• 	V konzistoři v září 2023 byl jmenován kardinálem, 

zároveň se stal členem několika dikasterií. 
•• 	Ve čtvrtek 8. května 2025 v odpoledních hodinách byl 

zvolen nástupcem sv. Petra a náměstkem Ježíše Krista 
na zemi, papežem.
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Ve  středu 19. března se u  Angeliky sešli 
dobrovolníci, kteří se zapojili do výsadby 
aleje stromů podél cesty na Velké Hoš-

tice. Původní termín se několikrát posouval, 
ale nakonec všechno klaplo – a  zájem předčil 
očekávání.
Díky úsilí všech přítomných jsme společně vy-
sadili 63 nových stromů, které budou nejen 
zdobit okolí naší obce, ale i  přispívat k  lepší-
mu životnímu prostředí. A časem přinesou své 
ovoce – doslova. Vysadili jsme jabloně, jejichž 
plody si v budoucnu budeme moct sami otrhat.

Po práci následovala zasloužená odměna v podobě 
občerstvení v  zahrádkářské klubovně. Velké podě-
kování patří místnímu řeznictví, které věnovalo vý-
borné klobásky. Děkujeme všem, kteří přiložili ruku 
k dílu, a těšíme se na další společné akce.
Dotaci ve výši 100 % nákladů poskytl Moravsko-
slezský kraj v  rámci programu Podpora výsad-

by zeleně pro 
roky 2024–2025. 
Také kraji patří 
náš dík.

Zuzana Kašná

Vysadili jsme další stromy
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Když do Chlebičova přijede divadelní soubor ze Ště-
pánkovic, o  zábavu je postaráno. Skoro na  den 
přesně po loňském představení (Do hotelu ne! – 24. 

března 2023) přivezli legendární komedii Dívčí válka, která 
roztleskala celý sál kulturního domu.
Nečekaným zpestřením bylo herecké obsazení – mezi 
amatérskými divadelníky se objevili i dva sousední staros-
tové: Jiří Kolečkář ze Štěpánkovic se už na chlebičovském 
pódiu cítí jako doma, ale tentokrát ho doplnil i nováček 
na prknech, která znamenají svět – starosta Služovic Petr 
Weczerek. A oba si jako opory souboru vedli skvěle.
Chlebičovské pódium je vždycky výzva – je snad nejmenší, 
na jakém kdy ŠOS vystupoval, a nemáme ani oponu. Ale 
divadelníky to neodradilo. Naopak! I  tentokrát předvedli 
perfektní výkony, pohotové improvizace a skvělý humor, 
který si diváci užili od začátku do konce. Za to vše sklidili 
zasloužený potlesk. 
Teď už zbývá jediné – těšit se, až zase přijedou. A nechat se 
překvapit, co nám přivezou příště.

Zuzana Kašná

Dívčí válka v Chlebičově

akce

Zavítali jste v  dubnu na  jarní bazárek do  kulturního domu? Vě-
řím, že jste si tuhle akci nenechali ujít – tady se totiž recyklovalo 
v tom nejhezčím slova smyslu. Účastníci bazárku dávají věcem 

druhý život a přitom dělají radost sobě navzájem.
Děti ze šatů velmi rychle vyrostou a často je nestihnou obnosit. Ani 
hračky dlouho nevydrží být středem jejich pozornosti. Tak proč je ne-
poslat dál? Šetříme tím peněženku, životní prostředí – a vlastně i ner-
vy, když místo obchodů můžeme zajít sem, mezi milé lidi. Bazárek totiž 
není jen o věcech, je i o setkávání a sdílení.
Velké díky za to patří dámám, které ho s láskou připravují – Ester Med-
kové, Veronice Kőnigové, Andrei Novákové a Lence Baránkové.
Děkujeme a doufáme, že Vás ani tentokrát neodradí ta hromada práce 
kolem a že se bazárek vrátí i na podzim.

Zuzana Kašná

Jarní dětský bazárek
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Nohejbalový turnaj 	 28. 6.
Myslivecký den	 13. 7.
Hasičský karneval	 18. 7.
Lukostřelecké závody	 20. 7.
Memoriál A. Bitomského	 26. 7.
Tábor Chlebičov	 3.–8. 8. 
Seniorfest	 15. 8.
Dny obce Chlebičov	 16. a 17. 8.
Zahrádkářský večer	 23. 8.
Lukostřelecké závody	 24. 8.
Letní kino	 29. 8. 
Výstava kníračů	 6. 9.
Dětská hasičská soutěž	 12. 9.
Výstava ovoce a zeleniny	 14. 9.
Den sportu a zdraví	 21. 9.

17

5.1 Popis logotypu

Logotyp představuje grafické symboly, slovní 
spojení nebo jejich kombinaci a jednoznačně 
identifikuje danou organizaci. 

Logotyp Moravskoslezského kraje je tvořen 
grafickým symbolem a názvem.

Symbol obsahuje tři základní prvky:
- uzavřený elipsoidní tvar symbolizuje kraj 

jako samostatnou entitu,
- hora s TV vysílačem je společná pro Lysou 

horu i Praděd (tedy nejvyšší vrcholy v kraji), 
- zvlněný pruh uprostřed má více významů – 

řeka, dálnice, cesta k prosperitě. 

Název „Moravskoslezský kraj“ je součástí 
logotypu a používá se v několika jazykových 
mutacích.
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u nás v Chlebičově udržujeme už mnoho let – a i letos bylo zcela 
jasné, pro koho ji děláme. Pro naše děti! 

Zuzana Kašná

Na jaře ožil úřad dětským smíchem
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V několika březnových a dubnových týdnech jsme v prosto-
rách obecního úřadu přivítali děti z mateřské školy, prvňáč-
ky i ty, kteří se teprve nedávno narodili. Nechyběla ani Noc 

s Andersenem. Ale hezky popořadě…

První kroky do světa knížek
Březen je Měsíc knihy – a právě v březnu navštívily naši knihovnu 
děti z mateřské školy. Nejprve přišla třída Soviček, později se při-
dala i třída Sluníček. Děti si knihovnu se zájmem prohlédly, hravě 
zvládly pohádkový kvíz a  potom s  nadšením listovaly knížkami. 
Nešlo o formální setkání, ale o první opravdový kontakt s knihou 
jako přítelem – což je přesně to, co chceme. 

Noc s Andersenem
Jsme velmi rádi, že se děti (samozřejmě po  domluvě s  rodiči) 
rozhodly strávit kouzelnou noc s knihami u nás na úřadě. Čtení, 
a  pohádky zvlášť, mají totiž velkou sílu – přinášejí radost, rozví-
její fantazii. Věřím, že si všichni užili perfektní chvíle plné příbě-
hů a dobrodružství. Velké díky patří paní knihovnici Ing. Zuzaně 
Mošové, která tak skvělou akci připravila. Děti zažily večer plný 
fantazie – na úřadě je čekalo hledání ztraceného pokladu, tvořivé 
dílničky, čtené i promítané pohádky a nakonec, ale až když odbila 
půlnoc, i karimatka a spacák.

Pasování prvňáčků na čtenáře
Když se čtení stane zábavou, je to ta největší radost. A právě tu za-
žili naši prvňáčci v obřadní síni obecního úřadu, kde je letos opět 
přivítala královna Abeceda I. Děti s  přehledem přečetly vybraný 
text, předvedly hravé vystoupení a splnily královniny úkoly. A vů-
bec nebyly nervózní, naopak – pasování je bavilo, užívaly si každou 
minutu a doslova zářily radostí. Tradici pasování dětí na čtenáře 
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Poslední dubnový den se nesl ve znamení kouzel, smíchu 
a  společné zábavy. Čarodějky a  čarodějové všech věko-
vých kategorií se slétli u základní školy, odkud za velkého 

veselí odstartoval jejich tradiční přelet obcí. Konečnou zastáv-
kou kouzelného letu se stál areál Lipjo, kde na  všechny čekal 
pestrý a  zábavný program. Proběhla soutěž o  Miss čarodějni-
ci, která přilákala spoustu pozornosti a  úsměvů. Pro děti byly 
připravené čarodějné omalovánky, pracovní listy a také si děti 
mohly navrhnout vlastní čarodějnický klobouk a vymyslet kouz-
lo. Díky nádhernému slunečnému počasí dorazila i točená zmr-

zlina, která přišla vhod nejen malým kouzelníkům. Spolek AVZO 
připravil bohaté občerstvení – pro děti byly špekáčky zdarma 
a  nechyběla ani spousta dalších dobrot, na  kterých jsme si 
všichni pochutnali.
Velké poděkování patří všem kolegům z kulturní komise za per-
fektní přípravu a průběh celé akce, spolku AVZO za výborné ob-
čerstvení a  skvělou spolupráci a  také čarodějům, kteří udělali 
z tohoto dne skutečně kouzelný zážitek. Už teď se těšíme na další 
společnou akci!

Za Komisi pro kulturu, zdraví a sport Ester Medková
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Čtvrtý ročník velikonočního jarmarku přilákal v sobotu 5. dub-
na odpoledne desítky návštěvníků, kteří přišli obdivovat 
výrobky šikovných tvůrců z blízka i dálky, ochutnat dobroty 

nebo se jen setkat s přáteli a užít si pohodovou jarní atmosféru.
Stánky nabízely celou škálu dekorací a  produktů – od  perníčků 
a  malovaných vajíček až po  přáníčka, keramiku, květinové vazby 
nebo svíčky. Nechybělo ani něco dobrého na zub a vůně kávy se 
nesla celým sálem. Cimbálová muzika Vedrovci přispěla k  veselé 
náladě, děti se nechaly pomalovat jako kraslice a tvořily si v dílnič-
kách. Součástí programu byla jako obvykle soutěž, tentokrát o nej-
krásnější velikonoční květináč. Je skvělé, že se kromě jednotlivců 
a rodin každoročně zapojují také škola i školka – děkujeme. 
V Chlebičově jsme v krásně vyzdobeném kulturním domě přivíta-
li jaro. Děkuji všem, kteří pomohli jarmark připravit, i těm, kteří si 
našli čas přijít.

Zuzana Kašná

Chlebičov uvítal jaro voňavým jarmarkem

akce

Čarodějnice ovládly naši krásnou obec
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Myslivci
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Motosraz v Chlebičově: Bahno, déšť… 
a skvělá atmosféra!

Vážení spoluobčané, 
po ukončení přikrmování zvěře se naše činnost v jarních mě-
sících každoročně zaměřuje na  vyčištění a  dezinfekci krm-

ných zařízení, údržbu ostatních mysliveckých zařízení a našeho are-
álu. Následky loňské zářijové kalamity jsou kolem areálu prakticky 
odstraněny a nové stromky vysazeny. Myslivecká políčka a bio pásy 
máme také osety. 
Poslední květnový den jsme pro rodinné příslušníky, ale hlavně pro 
naše vnuky a vnučky, připravili a uskutečnili třetí ročník rybářských 
závodů u chlebičovského rybníku. Počasí tentokráte přálo a  akce 
byla velice vydařená. 
Myslivecký den – naši tradiční akci – překládáme na neděli 13. červen-
ce. Širokou veřejnost zveme do našeho areálu „Lovka“ na myslivecké 
hody – oběd. Připravíme zvěřinové menu – daněk na smetaně, divočák 
s knedlíkem a se zelím a náš tradiční guláš. Pitný režim bude zajištěn. 
Akce bude upřesněna rozhlasem, plakáty apod. Přejeme pěkné letní 
dny a těšíme se na červencové setkání na mysliveckých hodech.

Za MS „Angelika“ Chlebičov Ing. Jiří Konupka, předseda fo
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Motosraz Chlebičov 2025 bude patřit k těm, na které se ne-
zapomíná. Přestože skoro celý víkend pršelo a areál v Li-
pju se proměnil v  jedno velké blátivé kluziště, motorká-

ře ani rockery to neodradilo – naopak. Dorazil neskutečný počet 
účastníků i fanoušků, kteří vytvořili nezaměnitelnou atmosféru.
Pořadatelé z AVZO Chlebičov opět ukázali, že umí dělat akce srd-
cem. I  když počasí zkomplikovalo podmínky pro organizaci, pro-
gram běžel podle plánu – soutěže, rockotéky, spanilá jízda v podání 
200 motorek, vystoupení kapel i skvělé občerstvení.
Na pódiu se během dvou večerů vystřídaly kapely Heroes, Czech Sys-
tem of a Down, Fireball, Candle Sauce, Loretta a Halloween tribute. 
Vrcholem byla sobotní tombola a překvapení v závěru večera...
Obrovské díky patří všem, kdo se nenechali odradit deštěm, a hlavně 
partě z AVZO. Bez jejich nadšení a odvahy by tohle celé nebylo možné.

Zuzana Kašnáfo
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příležitosti jsme se ohlédli za historií sboru a jednotky. Byla pře-
dána ocenění zasloužilým členům. Vrcholem oslav byla večeře 
a  poctivé koláče od  Blanky Ihnové, následovala volná zábava 
za doprovodu kapely Bratranci do ranních hodin. Za fotografie, 
které si můžete prohlédnout na našich facebookových stránkách 
Hasiči Chlebičov, děkujeme Davidu Štefkovi a  Natálii Novotné. 
Chcete si také užít oslavy s  námi? Přijďte v  pátek 18. července 
na  karneval do  areálu hasičské zbrojnice, kde bude připraven 
bohatý program.
Jako již tradičně doprovázela zásahová jednotka 30. dubna průvod 
čarodějnic naší obcí a dělala požární dohled u vatry v Lipju.
Byli jsme také pozváni na oslavy 100 let založení SDH Služovice, 
a to v neděli 3. května. S naším praporem jsme se zúčastnili průvo-
du obcí, mše a schůze. Členové zásahové jednotky neustále zdo-
konalují své dovednosti – 7. května proběhlo velmi akční školení 
první pomoci pod vedením Oblastního spolku ČČK Opava.
V květnu započala jarní část soutěží v požárním útoku dětí – Liga 
mladeckého okrsku 2024/2025. Máme zastoupení v obou katego-
riích, mladší i starší žáci. Do závěru května proběhlo pět kol, kdy 
se podařilo vybojovat i 2x 3. místo. 
Nezahálí ani sportovní družstvo mužů, které závodí na  nočních 
soutěžích NHHL, kde si odvážíme po dvou soutěžích 9. a 2. místo. 
Při prvním závodě Moravskoslezského poháru na Svobodě jsme 
obsadili 4. místo. 
Jménem sboru gratulujeme našim členům – jubilantům – k naro-
zeninám. V červnu slaví 70 let paní Alena Bugová, jejíž vitalitu ob-
divujeme, protože nechybí při pomoci téměř na žádné akci.  V čer-
venci pak slaví pánové Alfréd Jurček a David Klimek. 
A v neposlední řadě velká gratulace k půlstoletí starostovi našeho 
sboru Ing. Petrovi Novotnému! 
Po změně termínu, z důvodu nepřízně počasí, jsme se sešli v ne-
děli 1. června v parku oslavit Den dětí. Rekordní účast, necelé tři 
stovky dětí, předčila naše očekávání! Počasí přálo, byl připraven 
bohatý program plný soutěží, atrakcí, ukázky policejní techniky 
nebo dynamický zásah vyprošťování vozidla v  režii profesionál-
ních hasičů z Opavy. O největší úspěch se zasloužil motorový vlá-

Jarní měsíce letošního roku byly pro náš sbor i jednotku opět 
ve znamení významných událostí, kterým korunovaly květno-
vé oslavy 100 let výročí založení SDH Chlebičov 1925–2025. 

Dvoudenní program započal v pátek 9. května cvičením jednotek 
požární ochrany v obci. Dle scénáře došlo ke smyšlenému zaho-
ření mobilního adaptéru ve  třídě místní mateřské školy, odkud 
se požár rychle šířil. Proběhla evakuace, avšak v budově se stále 
nacházel větší počet osob, byla nutná záchrana, první pomoc a or-
ganizace dálkové dopravy vody z důvodu indispozic cisternových 
automobilových stříkaček. „Všechno proběhlo v reálném čase a dle 
přesně stanovených kritérií. Bylo to velké a náročné, nicméně zís-
kané zkušenosti jsou k nezaplacení“, uvedl Jiří Bena – velitel JSDH 
Chlebičov.  
Zúčastněnými jednotkami byly Chlebičov, Kravaře, Velké Hoštice, 
Malé Hoštice, Oldřišov, Služovice, Vrbka a  Hněvošice. Velký dík 
všem jednotkám, figurantům, maskérům z  Českého červeného 
kříže Opava, vedoucím cvičení a v neposlední řadě Zastupitelstvu 
obce Chlebičov za uvolnění finančních prostředků na uspořádání 
daného cvičení.
Den druhý, a  to 10. května, následovala slavnost. Veřejnost si 
mohla prohlédnout zpřístupněnou hasičskou zbrojnici SDH 
Chlebičov, kde byla vystavena zásahová technika a všechno vy-
bavení, kterým disponuje naše zásahová jednotka. Před zbroj-
nicí začal průvod naší vesničkou doprovázený kapelou, kterého 
se zúčastnili nejen naši členové sboru v čele se starostou sboru 
Ing. Petrem Novotným, ale také starostka obce Ing. Zuzana Kaš-
ná, MBA, farář naší farnosti P.ThLic. Mgr. Radovan Hradil, Ph.D., 
zastupitelé obce a další pozvaní hosté. Následovali vlajkonoši ze 
spřátelených zemí – Polska a Slovenska – společně se sbory z na-
šeho 10. okrsku a  farnosti. Průvodu se také zúčastnili občané 
Chlebičova. Následovala mše svatá za živé a zemřelé členy sbo-
ru v  naší kapličce Panny Marie Růžencové, posvěcení a  předá-
ní pamětních stuh. V kulturním domě proběhla členská schůze, 
které se zúčastnili také hosté plk. Ing. Kamil Pastuszek – ředitel 
HZS MSK Územního odboru Opava, Roman Krusberský – staros-
ta OSH Opava, Lenka Národová – starostka 10. okrsku. U  této 
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ček Moravský drak, který vozil malé i velké po naší vesničce. Děti 
si mohly vysoutěžit hračku, pitíčko, párek v rohlíku a nanuk. Toto 
vše včetně vláčku, skákacího hradu, malování na obličej a dílničky 

měly děti zdarma, za což velice děkujeme našim sponzorům. Vel-
ké díky také všem aktivním členům a dobrovolníkům! 

Za hasiče Radka Königová

Sponzoři dětského dne 2025 
Obec Chlebičov, Kofola a.s, Globus ČR, v.o.s., ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ LATOŇ s.r.o., Bidfood Opava s.r.o, Stavební firma Grigar s.r.o, 
SmVaK Ostrava a.s, Autoškola Smolíček, Květiny Rohovský, Hanke Strojírna s.r.o., TQM - holding s.r.o., Aleš Kőnig, Aleš Karli, Stanislav 
Ciminga, Radim Onderka, František Gašperák, David Klimek, Tomáš Starý, Jan Hyrlík, Jiří Stromský a Jiří Schvacha, Bc. Aleš Kašný, Ja-
kub Otlík, Martin Fero Kőnig, Jaroslav Levák, Margit a Erich Ihnovi, SK Viktorie Chlebičov, Chovatelé Chlebičov, Zahrádkáři Chlebičov, 
FC Bžž a AVZO Chlebičov. 

Milí spoluobčané, poslední dobou si všímáme, že nejen 
děti z města, ale i naše vesnické děti nepoznají kohouta 
od slepičky či husu od kachny, nebo koně od osla. Proto 

si myslím, že naše chovatelská výstava má v tomto velký přínos, 
kdy si děti i  dospělí mohou zblízka prohlédnout vystavená zví-
řata. Zároveň největší odměnou jsou úsměvy malých dětí, pří-
padně projevený zájem dospělých. Rádi bychom viděli co nejvíce 
těchto úsměvů, proto vás srdečně zveme na letošní výstavu cho-
vatelů v našem areálu, a to výjimečně 27.–28. září. Tím důvodem 
jsou lepší podmínky pro vystavená zvířata.

 Za chovatele Jiří Weiss, předseda

Chovatelé
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Zatím nejúspěšnější výlet byl 8. května – zájezd do Polska do parku 
Gródek (tzv. polské Maledivy) a návštěva zahrad Kapias, kde jsme si 
mohli i nakoupit nějakou tu květinku či stromeček do našich zahrad. 
Výlet to byl nenáročný, ale rozhodně bylo na co se dívat.
A tady je přehled dalších akcí, které ještě v letošním roce chystáme:

•• 22. června – vlakový výlet do Krnova s návštěvou synagogy a opé-
káním špekáčků.

•• 	4.–6. července – Slovensko – Velký Choč. Trasa pro náročné i poho-
dáře + koupání v termálních lázních Lúčky.

•• 	11.–12. listopadu – tradiční Oravice pro milovníky turistiky a teplé 
termální vody.

•• 6. prosince – adventní zájezd do Brna s plánovanou exkurzí po cestě.
•• 27. prosince – Vánoční pochod, tentokrát směrem na Malé Hoštice.

Takže se máme ještě letos na co těšit – a určitě přibudou i nějaké 
menší nedělní výlety do blízkého okolí.

Za turisty Petra Stará

Letošní rok jsme začali na  začátku března na  jižní Moravě, 
a to přímo v Horních Věstonicích. Počasí jsme měli opravdu 
nádherné – teplé a slunečné. Navštívili jsme rodinné vinař-

ství Moravčíkova vína, kde jsme ochutnali něco málo z jejich pro-
dukce. Více než čtyřhodinový výklad pana Moravčíka byl opravdu 
nezapomenutelný. Druhý den jsme se vydali na výšlap na Děvín 
a  ke  zřícenině hradu Děvičky. Po  dobrém obědě následovala 
návštěva KovoZoo ve Starém Městě, která byla dalším skvělým 
zážitkem.
V  pátek 25. dubna jsme uspořádali valnou hromadu v  areálu 
chovatelů, kterým tímto děkujeme za  zapůjčení zázemí. Upekli 
jsme si gyros na našem novém stroji a příjemně poseděli, i když 
nám počasí moc nepřálo.
V neděli 27. dubna následoval výlet na Rabštejn, kde si účastníci 
dali do těla při túře v délce cca 20 kilometrů.

Na úvod chci říct, co už asi všichni víte – že od března máme 
v El Dorádu nového nájemce a tím je pan Martin Babicz. Jsme 
rádi, že se po více než roce hospůdka znovu otevřela pro Vás, 

naše návštěvníky. Společně proběhl Zelený čtvrtek, kde zelené pivo 
teklo proudem a po bramborových plackách se jen zaprášilo.
Následovat měl zájezd na brněnské výstaviště, který byl bohužel ze 
strany provozovatele zrušen.
Po dlouhé době jsme si místo tradičního posezení za odvedenou práci 
na akcích zajeli do vinařství Mádl ve Velkých Bílovicích. Nálada ve sklípku 
byla skvělá, víno výborné a myslím, že si tuto akci někdy zopakujeme.
Nejbližší akcí hned po Dnech obce Chlebičov bude Soutěž o nejkrás-
nější rozkvetlé obydlí. Vím, že počasí zatím moc nepřeje, ale doufám, 
že budeme mít hodně práce s focením – ať máme z čeho vybírat.
Proto Vám přeji, ať květiny na oknech rostou a krásně kvetou.
V tomto čtvrtletí oslavil své jubileum pan Milan Lorenz – 60 let. Pře-
jeme štěstí, zdraví a  rodinnou pohodu. Bohužel nás opustila naše 
dlouholetá členka paní Anna Rucká.

Za zahrádkáře Ivana Lavická
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Zš a  Mš chlebičov

Jaro v mateřské škole jsme prožili opět naplno. Program ve školce 
jsme se snažili zpestřit řadou netradičních akcí, které, jak doufá-
me, se dětem líbily.

Březen je Měsícem knihy a  naše děti ze školky navštívily místní 
knihovnu. Moc děkujeme paní Mošové za zajímavé povídání i úkoly 
pro děti. Navštívila nás také spisovatelka Lenka Rožnovská a předsta-
vila dětem svou tvorbu. Na závěr března jsme ještě ve školce uvítali 
Divadlo Ententýky a starší děti jely do Opavy, do Slezského muzea.
V dubnu se děti dozvěděly zajímavosti ze života hmyzu díky dvěma 
interaktivním programům Hmyzí pohádky a Živé včely. Děti ze třídy 
Soviček přivítaly hezkými básničkami a písničkami naše nové malé 
občánky na obecním úřadě.
V květnu si obě třídy připravily hezký program u příležitosti oslavy 
svátku všech maminek. Navštívilo nás Divadlo Letadlo s veselou i po-
učnou pohádkou Průzkumníci v Austrálii. Hudební cítění, rytmus, ta-
nec a zpěv si měly zase děti možnost procvičit pod taktovkou pana 
klavíristy Dominika Fajkuse. Poučení, ale hlavně prima zábava, čekaly 
na děti u interaktivního programu Zábavná věda. 
V květnu také naše školka hořela. Naštěstí jen jako. Hasiči zde uspo-
řádali námětové cvičení. Vyzkoušeli si hašení i evakuaci osob. Je moc 
dobře, že tato cvičení probíhají. Všichni si přejeme, aby v budoucnu 
zůstalo vždy jen u těchto cvičných akcí.
V  červnu jsme na  školní zahradě oslavili Den dětí. Přivítali jsme 
chovatele dravců, kteří dětem pověděli pár zajímavostí a děti měly 
možnost si dravce prohlédnout. Na  závěr se všechny děti osvěžily 

výborným nanukem. V červnu proběhla také zahradní slavnost, při 
níž jsme pasovali naše předškoláky a pomyslně je tak vyslali do další 
etapy jejich života. Už teď jim přejeme ve škole jen to nejlepší. Děti 
ze třídy Soviček vystoupily společně se základní školou také na akci 
v Lipju. Ke konci měsíce nás čeká ještě společný výlet a pak se roz-
loučíme. Ale ne na dlouho. V září se budeme opět na všechny v naší 
školce moc těšit.
Ráda bych poděkovala všem kolegyním, paní ředitelce, paní starostce 
a zastupitelům obce, obecním zaměstnancům a rodičům za pěknou 
spolupráci v  průběhu celého školního roku a  přeji všem příjemné 
strávení léta a dovolených. Dětem přeji, ať si prázdniny pořádně užijí.

Jana Borunská

Mateřská škola
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Základní škola Chlebičov

Školní akademie
Ve čtvrtek 12. června 2025 se uskutečnilo již tradiční vystoupení před-
školáků a žáků školy v Lipju. Účinkující se představili nejen v básních 
a písničkách, ale i v kreativních tanečních vystoupeních a pohádkách, 
doprovázeli se netradičními hudebními nástroji, hráli na flétničky. Celé 
vystoupení bylo věnováno rodičům a přátelům školy jako poděkování 
za celoroční spolupráci a podporu školy. Děkujeme Klubu rodičů, který 
zajistil občerstvení, a všem, kteří nás podpořili svým potleskem.
Blíží se konec školního roku a s ním spojené vysvědčení. Chtěli bychom 
všechny žáky pochválit za jejich píli během roku a popřát jim hodně 
dobrodružství během prázdnin. Budeme se těšit na školní rok 2025/26 
a doufáme, že bude stejně úspěšný jako končící školní rok 2024/25.

Mgr. Milena Široká, ředitelka

Stavebnice Merkur – soutěž
Během měsíce února se každé úterý scházeli zájemci ve skládání sta-
vebnice Merkur. Pod vedením pana Komárka, který je se stavebnicí 
seznámil a vysvětlil postupy, skládali podle své fantazie či návodu růz-
né stavby. Všechny výrobky byly krásné! Ceny získali tito žáci: 1. místo 
– Kristýnka Komárková z 2. třídy, 2. místo – Jakub Harasim ze 4. třídy 
a 3. místo – Jakub Komárek z 2. třídy a Tomáš Bartoš z 1. třídy.
Za zapůjčení stavebnice Merkur a věnovaný čas moc děkujeme panu 
Komárkovi a těšíme se na další – třetí ročník této soutěže.

Eva Vinárková 

Masopustní průvod Chlebičovem
V úterý 4. března proběhl každoroční Masopust. Děti naší školy se nej-
dříve vydaly k obecnímu úřadu, kde se nám dostalo vřelého uvítání 
a povolení starostky k průvodu naší obcí. Poté jsme se vydali plni ener-

fo
to

: L
en

ka
 B

ar
án

ko
vá

fo
to

: E
va

 V
in

ár
ko

vá



15www.chlebicov.cz

Vystoupení našich žáků k MDŽ
U příležitosti oslav MDŽ v Klubu seniorů v Kulturním domě Chlebičov  
vystoupili naši žáci z kroužku flétničky a žákyně 5. třídy s pěkným kul-
turním programem, aby zpříjemnili posezení místním ženám a senior-
kám k jejich blížícímu se svátečnímu dnu. Menší děti zatančily a zahrá-
ly na flétničky lidové písně, starší děvčata zarecitovala hezké básničky 
a na závěr hudebního programu si s námi pro radost a potěšení zazpí-
valy i přítomné maminky a babičky z Chlebičova.

Mgr. Adriana Benšová

Oslava Mezinárodního dne dětí
V  rámci oslav Mezinárodního dne dětí se žáci naší školy zúčastnili vý-
letu do obce Velké Heraltice. Počasí se nakonec udobřilo a děti si užily 
dopoledne plné radosti. Pro děti byl připraven bohatý program. V míst-
ním parku si mohly vyzkoušet různé soutěže a zábavné hry. Při příchodu 
na nás z věže mávala bílá paní, za kterou se děti mohly také zajít podívat. 
O skvělou atmosféru se postarali veselí klauni, kteří vytvořili bublinovou 
show, která nadchla nejen děti. Taktéž si žáci mohli užít jízdu na konících 
nebo ukázku cvičených pejsků. Dopoledne uteklo jako voda a domů si 
děti odvezly nejen drobné odměny, ale hlavně spoustu krásných zážitků.

Mgr. Petra Samková

Keramická soutěž Hliněná paráda
V  pondělí 2. června proběhlo vyhlášení keramické soutěže Hlině-
ná paráda, které se zúčastnilo šest děvčat naší školy. Z osmi škol 
okresu Opava se děvčata Violka Sedláčková společně s  Beátkou 
Boháčovou umístila v kategorii třetích až čtvrtých tříd na 1. místě. 
A na 2. místě v kategorii prvních až druhých tříd se umístily Marika 
Baďurová s Valinkou Fusskovou. Děvčata dostala diplomy a sladké 
ceny. Moc gratulujeme a těšíme se na příští rok. 

Eva Vinárková

gie, radosti, tance a zpěvu po vesnici. Děkujeme všem, kteří si pro děti 
připravili odměny: Latoň – řeznictví a uzenářství, obchod Hruška, paní 
Ihnová, manželé Harasimovi, senioři, zahrádkáři. Těšíme se na další 
řádění masek příští rok.

Mgr. Miroslava Banovcová

Návštěva Planetária Ostrava
Ve středu 19. března se žáci 3., 4. a 5. třídy vydali na výlet do Plane-
tária Ostrava, kde je čekal zajímavý program plný poznání. Po pří-
chodu do planetária si žáci nejprve prohlédli poučné expozice. Poté 
se usadili do hlavního sálu, kde zhlédli hvězdnou oblohu, která jim 
byla promítnuta na kopuli. Měli tak možnost obdivovat souhvězdí, 
planety a další nebeská tělesa, o kterých se dozvěděli mnoho zají-
mavých informací. Následovalo promítání filmu „Kouzelný glóbus", 
který dětem pomohl lépe pochopit některé složité přírodní jevy, kte-
ré ovlivňují naši planetu. Výlet do planetária byl pro všechny velkým 
zážitkem. Žáci si odnesli nové poznatky o vesmíru. Už nyní se těší 
na další podobná dobrodružství za poznáním.

Mgr. Petra Samková

Návštěva závodu Marlenka
Ve středu 10. dubna se žáci 2., 4. a 5. třídy vydali na exkurzi do známé 
výrobny medových dortů a dezertů Marlenka. Žáci se dozvěděli zají-
mavosti o historii firmy, jak a z čeho se dorty vyrábějí. Měli možnost 
nahlédnout do výrobny přes skleněná okna. Viděli, jak se míchá těsto, 
skládají jednotlivé vrstvy dortu a balí hotové výrobky. A ochutnávka? 
Samozřejmě na tu se děti těšily nejvíce. Užily si ji ještě před vstupem 
do samotné výrobny. Na své blízké určitě nezapomněly a přivezly jim 
domů něco na zub. Po exkurzi si užily i přírodu v blízkém lesoparku. 
Děti si tam pohrály, proběhly a užily si čerstvého vzduchu.  

Mgr. Petra Samková

Autíčkiáda
Dne 20. března si děti opět zahrály na závodníky a zúčastnily se napína-
vé soutěže zvané „Autíčkiáda“, která tradičně probíhala v naší tělocvičně. 
Bojovalo se ve dvou disciplínách – o nejdelší dojezd, poté na přesnost. 
Stupínky vítězů tentokrát neobsadila žádná dívka, vítězům gratulujeme, 
ale jak se říká, není důležité vyhrát, ale zúčastnit se.

Den Země 
Ve středu 23. dubna jsme s dětmi oslavili Den Země. Povídali jsme si 
o ekologii, o třídění odpadu a ochraně přírody. Poté děti své nabyté 
vědomosti mohly uplatnit ve vědomostním kvízu, kde v týmech od-
povídaly na otázky.

Výlet do Opavy 
Ve čtvrtek 24. dubna jsme se s dětmi vydali na výlet do Opavy. Prošli 
jsme si naučnou stezku s názvem Tání ledu, která se táhla celými sady 
Svobody, navštívili jsme tamní dětské hřiště a cestou zpátky na autobus 
si dali výbornou zmrzlinu.

Soutěž čarodějů 
Ve středu 30. dubna jsme si pro děti připravili čarodějnickou vědo-
mostní soutěž. Nejdříve jsme si povídali o čarodějnicích, o  tradici 
pálení čarodějnic a poté se děti rozdělily do dvojic, obcházely sta-
noviště, plnily úkoly a odpovídaly na různé otázky týkající se čaro-
dějnictví.

Dopravní týden – jízda zručnosti
Poslední květnový tý-
den jsme se věnovali 
dopravě a  bezpeč-
nosti na cestě. Zopa-
kovali jsme si základ-
ní dopravní značky 
a  povinné vybavení 
kola a cyklisty, pomo-
cí Ipadů jsme zvládli 
znalostní test a  také 
jsme naši hernu oz-
dobili výtvory, které se dětem moc povedly. Konec týdne jsme zdárně 
zakončili jízdou zručnosti.

Latinsko-americké tanečky v naší ZŠ
Ve čtvrtek 29. května proběhla taneční soutěž týmu TSK Opava pod ve-
dením Rostislava Neuwirtha v kulturním domě ve Služovicích. Za naši 
školu bojovali a vytancovali naši žáci celkem 6 medailí. Začátečníci se 
umístili – 1. místo Ella Martinková, 2. místo Alžběta Peterková, 3. místo 
Michaela Škulavíková. Za pokročilé vybojovali medaile – 1. místo Ondřej 
König, 2. místo Valerie Homolová, 3. místo Kristýna Komárková. Všem 
dětem gratulujeme, za účast a reprezentaci školy děkujeme i Valerii Le-
vákové, Adéle Chalupové, Sofii Horváthové a Adéle Lokočové.

Zuzana Slavíková
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Školní družina
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Hoštické varhany se rozezněly pro sedmou třídu
Dne 9. května v 10 hod. dopoledne se kostel ve Velkých Hošticích 
otevřel pro žáky sedmé třídy. Silnou duchovní atmosféru místa navo-
dily také právě hrající varhany. Poutavou přednášku si připravila paní 
Theodora Rinková. Díky ní se žáci dozvěděli o historii kostela (od vý-
stavby v 18. století až po restauraci maleb před cca 25 lety). Poslechli 
si zajímavosti z Písma svatého, které znázorňují fresky (např. smrt 
Jana Křtitele), vystoupali po  schodech nejen na  boční balkony, ale 
také k varhanám, na něž si mohli zahrát. Venku na hřbitově jsme si 
všichni připomněli osmdesátileté výročí konce 2. světové války. Paní 
průvodkyně zavzpomínala i na  tragédie, které se v Hošticích staly. 
Ukazují nám, že si máme vážit jedinečnosti okamžiku. 

Mgr. Jana Fussková

Exkurze osmáků do Fakultní nemocnice Ostra-
va – oddělení popálenin a Krevní centrum
Dne 19. května se žáci 8. třídy zúčastnili odborné exkurze do Fakult-
ní nemocnice Ostrava. Každoročně je tato návštěva součástí výuky 
přírodopisu, kdy osmáci probírají lidské tělo – a právě exkurze jim 
umožňuje propojit teoretické znalosti s praxí. Navštívili jsme dvě vel-
mi zajímavé části nemocnice – oddělení popálenin a Krevní centrum. 
Na oddělení popálenin se žáci seznámili s péčí o pacienty, dozvědě-
li se, jak vypadá první pomoc při popáleninách, jak probíhá léčba 
a proč je důležitá prevence.
V Krevním centru se žáci podívali na celý proces darování krve – od od-
běru, přes zpracování, až po uchovávání krve a její distribuci k pacien-
tům. Zjistili, proč je dárcovství tak důležité. Exkurze přinesla žákům ne-
jen nové poznatky, ale i motivaci a chuť učit se dál. Děkujeme Fakultní 
nemocnici Ostrava za vstřícnost, ochotu a inspirativní zážitek.

Mgr. Petra Komárková

Když se žáci utkají v klokaní soutěži…
Matematický klokan je jednou z největších mezinárodních soutěží 
v  matematice, která se koná každý rok a  je určena pro studenty 
všech věkových kategorií.
V  České republice se Matematický klokan poprvé konal v  roce 1995 
a od té doby si získal širokou popularitu mezi školáky a studenty. Soutěž 
je skvělou příležitostí pro všechny studenty, kteří mají zájem o matema-
tiku a chtějí si vyzkoušet své dovednosti v rámci mezinárodní soutěže.
Letošního ročníku se zúčastnili žáci prvního stupně a zájemci z dru-
hého stupně. Nejlepších výsledků dosáhla v kategorii Cvrček Vane-
ssa Teuerová ze 3. třídy, v kategorii Klokánek Pavel Michalčík z 5. tří-
dy, v  kategorii Benjamín Daniel Hollesch ze 7. třídy a  v  kategorii 
Kadet Jindřiška Kramná z 9. A. Blahopřejeme!

Mgr. Jana Čušková

zš velké hoštice
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Škola plná objevů a zážitků
Ve čtvrtek 6. března se naše škola otevřela budoucím prvňáčkům, 
šesťákům i jejich rodičům, kteří chtěli zjistit, co je u nás čeká. A že bylo 
co objevovat! V průběhu prohlídky školy byl pro všechny přítomné 
připraven pestrý program plný moderních technologií, přírodověd-
ných pokusů a zážitků, jež ukázaly, že učení může být zábavné, hravé 
a plné dobrodružství.

Mgr. Vanda Lihotská

Kominická čepice, piliny za krkem, šrouby a ma-
tice, úsměv od ucha k uchu
Ve středu 26. března naše škola ožila úplně jiným způsobem. Místo 
učebnic nás čekaly pracovní rukavice, místo lavic dílny a místo sezení 
zážitky na vlastní kůži. Den řemesel si přišli užít žáci 3. až 6. ročníku 
spolu s kamarády ze 4. a 5. třídy ZŠ Chlebičov. A opravdu bylo co ob-
jevovat! Hned po příchodu na děti čekala první výzva — práce komi-
níka. Pak jsme se přesunuli do instalatérské zóny, kde se dětem roz-
svítila očička. Montovat, šroubovat, spojovat a hlavně… najít, kudy ta 
voda teče! Jednoznačně nejvoňavější stanoviště byla práce se dřevem. 
Hobliny létaly, ruce byly plné pilin, ale úsměvy byly všude. Nakonec 
na všechny čekal hasič a odborník na bezpečnost práce. Ukázal dě-
tem, jak se správně chovat při požáru, jak vypadá hasičská výstroj. Den 
řemesel nebyl jen o dovednostech. Byl o spolupráci, radosti z tvoření, 
a hlavně o chuti něco nového si vyzkoušet. 

 Mgr. Vanda Lihotská

Malé kroky pro člověka, velký skok pro planetu
Každý rok slavíme v naší škole Den Země. Tento den není jen sym-
bolem ekologického uvědomění, ale i výzvou k činům. Planeta nám 
poskytuje vše, co potřebujeme k životu. Je tedy na čase jí něco vrá-
tit. Jak slavila naše škola? Rozhodně jsme nezaháleli. Zahráli jsme si 
na vědce, kteří si pohráli s přírodními barvivy. Chlapci z 8. a 9. A třídy 
se přesunuli z lavic do dílny. Výsledkem jejich práce byly informační 
tabule o ptácích. Díky vstřícnosti místních chovatelů a p. Štěbry měly 
děti možnost prohlédnout si slepice a králíčky. A čím jiným zakončit 
toto dopoledne než úklidem. Žáci nasadili rukavice, vzali pytle a za-
pojili se do celostátní ekologické akce Ukliďme Česko. Cílem bylo vy-
čistit okolí školy a přilehlá veřejná prostranství od odpadků a ukázat, 
že nám na přírodě záleží. Díky všem, kteří se zapojili. Pomohli jste 
nejen přírodě, ale i sami sobě.

Mgr. Petra Komárková

Olomouc v souvislostech: přírodopisně-země-
pisná výprava Olomoucí
V pátek 25. dubna 2025 se žáci 9. ročníku vydali na přírodovědně–země-
pisný výlet do Olomouce. I když nás zpočátku strašil déšť, náladu jsme 
si rozhodně zkazit nenechali. Přírodovědnou část jsme strávili na Floře 
Olomouc. Měli jsme možnost vidět květinovou pohádku naživo. Místo, 
kde se květiny mění na svět fantazie. Žáci si prošli pavilony plné barev, 
vůní a tvořivosti. Pomocí QR kódů rozmístěných po areálu plnili různé 
úkoly. Mnohé děti odcházely s vlastní rostlinkou z trhu a novým zájmem 
o přírodu. Dalším naším úkolem bylo objevovat památky Olomouce. 
S mapou v ruce hledali významná místa – sloup Nejsvětější Trojice, orloj, 
kostely, kašny i tajemná zákoutí. Foťáčky cvakaly o sto šest – někdo fotil 
věže, někdo sochy, jiný veselé zákoutí. Žáci poznávali město hravou for-
mou a z obyčejné procházky se stal den plný objevů a zážitků. 

Mgr. Petra Komárková

Základní škola Velké Hoštice
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Fotbalisté SK Viktorie Chlebičov mají za  sebou povede-
nou jarní část sezóny v 1. A třídě skupině A. 
Tým se prezentoval stabilními výkony a  výsledkově se 

mu dařilo. Ze všech zápasů jsme většinu vyhráli, pouze dva-
krát jsme odešli poraženi a dvakrát jsme remizovali. Díky těm-
to výsledkům se držíme v horní části tabulky a máme dobře 
nakročeno dosáhnout velmi dobrého umístění, a to konkrét-
ně 4. místa. 
Za  zmínku stojí dobrá spolupráce v  týmu, nasazení hráčů 
a poctivý přístup k tréninkům i zápasům. Poděkování patří 
i fanouškům, kteří nás pravidelně podporují.

Michal Schreier, trenér

V  probíhajícím soutěžním ročníku 2024/2025 jsme prozatím 
s 25 body na 9. místě tabulky.
Bohužel jarní část sezóny se nám nepovedla dle našich před-

stav a nenavázali jsme na výkony z podzimní části soutěžního roční-
ku. Z deseti zápasů jsme získali jenom 4 body za jednu výhru a jednu 
remízu. V posledním zápase jsme se s fanoušky rozloučili remízou.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem sponzorům, výboru SK, pro-
vianťákovi a  hlavně Vám, fanouškům, kteří jste nám fandili nejen 
na domácích, ale i venkovních utkáních. Všem díky!

Jakub Lokoč
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Fotbal – muži B

Fotbal – muži A

Jubilea členů SK za 2. čtvrtletí 2025:
Ilja Novotný / 75 let
Milan Lorenz / 60 let

Stanislav Ciminga / 50 let
K blahopřání se připojuje i výbor  

SK Viktorie Chlebičov.
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Jarní část sezóny jsme začali těžkým zápasem se sdruženým tý-
mem Oldřišov/Služovice a prohrou 4:19. Poté následoval domácí 
zápas s týmem Rohova a těsná prohra 4:5.

Museli jsme víc potrénovat a výsledky se dostavily. Ve Strahovicích 
jsme vyhráli 3:5, následoval zápas v Bolaticích a jednoznačná výhra 
3:8. Během sezóny se potýkáme s herními výpadky na začátku zápa-
su, než se do toho dostaneme. Příkladem byl domácí zápas s týmem 
Mokrých Lazců, kdy jsme nezachytili začátek a prohráli 4:7. Poslední 
domácí zápas jsme těsně vyhráli 8:7 s týmem Kobeřic. Závěr sezóny 
jsme odehráli ve Štěpánkovicích s těsnou prohrou 10:8.
Po této sezóně nám odchází z mladší přípravky 9 hráčů ročníku 2016, 
kteří přecházejí do starší přípravky. Budeme tedy hledat další mladé 
talenty ročníku 2018, 2019 a 2020.
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Fotbal – mladší přípravka 

sport

Vážení fanoušci našich mladých fotbalistů, 
rádi bychom Vás v  krátkosti seznámili s  fungováním starší 
přípravky SK Viktorie Chlebičov.

Zimní období jsme věnovali přípravě na jarní část sezóny. Tré-
novali jsme v místní hale a sehráli několik velmi pěkných přátel-
ských utkání. S příchodem jara jsme mohli opět vyběhnout ven 
na hřiště. Zde jsme začali trénovat dvakrát týdně (pondělí a pá-
tek). Součástí přípravy byla opět i  přátelská utkání s  příprav-
kami Velkých a  Malých Hoštic a  také Slavie Opava. Po  kvalitní 

přípravě přišla na řadu mistrovská utkání. Našimi soupeři byla 
mužstva Chvalíkovic, Velkých Hoštic, Malých Hoštic, SFC Opava, 
Oldřišova/Služovic, Slavie Opava a Kylešovic. Naše utkání se vy-
značují atraktivní hrou ve stylu „nahoru dolů‘‘, kde není prostor 
pro taktizování a padá spousta krásných gólů, což oceňují i naši 
fanoušci.
Závěrem chci poděkovat hráčům za nasazení a přístup, jejich rodi-
čům za spolupráci a našim věrným fanouškům za podporu.

 Přemysl Havlický a David Schuppik, trenéři

Fotbal – starší přípravka
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Pokud by měli rodiče zájem, můžou přivést svého svěřence na pravi-
delný pondělní trénink nebo se informovat u nás, trenérů.

Tomáš Levák a Jiří Vavřinčík, trenéři
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Šestnáctiletý Štěpán Holas sbírá sportovní úspěchy nejenom 
na poli atletickém, ale především v orientačním běhu. V dubnu 
letošního roku se v Poříčí u Trutnova konalo Mistrovství repub-

liky v nočním orientačním běhu. Závody začínaly od 21 hodin, tedy 
v čase, kdy si mnozí z nás natřepávají svoje peřiny a uléhají do poste-
le. Ale závodník nočního orientačního běhu bojující o přední příčky 
musí zahodit únavu z celého dne a vyburcovat se k maximální sou-
středěnosti a běžeckému výkonu. A  to se Štěpovi povedlo, když si 
v konkurenci téměř 70 závodníků doběhl pro 3. místo.
Další úspěch na sebe nenechal dlouho čekat, když na mezinárodním 
poháru mládeže do 18 let CEYOC, který se konal také v dubnu na Slo-
vensku v Rajeckých Teplicích, vybojoval další cenné kovy. Ve tříčlen-
ných štafetách se Štěpovi podařilo rozběhnout závod na  prvním 
místě a  takto se to podařilo dotáhnout i do finiše. V  individuálním 
sprintovém závodě si suverénně doběhl opět pro zlato. 
Za  těmito úspěchy stojí náročný celoroční trénink (hala, atletický 
stadion, chlebičovský lesopark a cesta na Svobodu), ale také radost 

Další úspěšný sportovec
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Vážení a milí spoluobčané, 
dovolte přinést fantastickou zprávu – náš mladý chlebičovský 
tyčkař Honza Krček je nejúspěšnějším sportovcem okresu 

Opava i Sokolem roku 2024. 
Když jsme v září psali o Honzově medaili z mistrovství světa, doufali jsme, 
že budou další úspěchy následovat. A opravdu – v sobotu 6. dubna pře-
vzal Jan Krček na slavnostním večeru ve Slezském divadle v Opavě oceně-
ní Nejúspěšnější juniorský sportovec okresu Opava za rok 2024. Honza 
si tuto poctu vysloužil především za svůj fantastický výkon na Mistrovství 
světa juniorů v Limě, kde si s tyčí skočil pro bronzovou medaili a zároveň 
vytvořil nový osobní rekord. Není pochyb o tom, že je mezi nejlepšími 
mladými atlety světa – a my jsme na něj právem pyšní!
Úspěšný příběh ale pokračuje. Honza získal spolu se svým trenérem 
Jakubem Holkem další významné ocenění. Po regionálním vyzname-
nání si oba připisují titul Sokol roku 2024, Honza v  kategorii 19–23 
let, Jakub, který tyčkařskou naději vede, jako trenér. Cenu převzali 
10. dubna v Tyršově domě v Praze na slavnostním večeru pořádaném 
Českou obcí sokolskou, kde byli oceněni za výjimečné sportovní vý-
sledky a dlouhodobou přípravu. A to byla mezi juniory mimořádně vel-
ká konkurence. Honza svými výkony a celkovým přístupem dokazuje, 
že talent podpořený neúnavnou dřinou a správným vedením přináší 
ovoce. A za každým velkým sportovcem stojí i trenér – a v tomto přípa-
dě jde o spojení naprosto výjimečné.
Děkujeme, že máme možnost sledovat tak inspirativní cestu, a věříme, 
že jméno Honzy Krčka na sportovních stadionech zazní ještě mnohokrát.
Gratulujeme a přejeme hodně sil, zdraví a dalších krásných met – ne-
jen těch tyčkařských. Věříme, že tohle je teprve začátek. 

A co na to Honza?
„Od letoška už závodím mezi muži – juniorem jsem byl do dvaceti,“ říká 
Honza, který je v současné době registrován v CISO (Centrum indivi-
duálních sportů v Ostravě). Právě v Ostravě převážně probíhají i jeho 
tréninky. I když Honza aktuálně studuje vysokou školu, sportu podři-
zuje opravdu hodně.

„Sportovec roku Opavska? Hezké! Ale hlavně mě to motivuje dál,“ dodá-
vá skromně. Jeho cíle míří vysoko – ostatně český rekord ve skoku 
o tyči má hodnotu 5,83 m a Honza s úsměvem poznamenává: „Český 
rekord je oproti světovým standardům nízký.“
Když se mluví o mistrovství světa v Peru, kde získal bronz, zmiňuje 
nejen výkon, ale i zážitky: „V Limě jsme byli třeba na tržišti nebo u py-
ramidy ve městě. Ale ta původní kultura? Není úplně hezká… obětová-
ní dětí pro 'čistotu' mi přišlo dost drsné. Místní lidé jsou malí, připadal 
jsem si jako obr." Cesta zpět domů trvala celých 14 hodin – 12 z Limy 
do Paříže, pak ještě let do Prahy. A protože jsou tyče opravdu velmi 
neskladné, letěli s trenérem o den později než celá výprava. 
A  jak je na tom s angličtinou? „Během střední školy jsem se zlepšil – 
i díky přísné třídní,“ říká s nadhledem. „Ale myslím, že jsme na tom s an-
gličtinou všichni tak nějak podobně.“
Na  otázku, co všechno obnáší trénink vrcholového sportovce, od-
povídá: „Dvakrát týdně sprinterský a  skokanský trénink, jednou týdně 
běžecký a gymnastický trénink a mezi tím jsem v posilovně. Ke každému 
tréninku je potřeba i regenerace – sauna, masáž, fyzioterapie. A o víken-
du jsem často na závodech. O individuální studijní plán jsem si zažádal, 
ale stejně musím být co nejvíc ve škole.“ 

Zuzana Kašná

JE TO DOMA!  Honza Krček je 
nejúspěšnějším sportovcem 2024
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z pohybu, setkávání s mnoha kamarády. A samozřejmě obrovskou 
motivací je, když se podaří vyhrát pěkný závod.

Šárka Holasová



Zpravodaj obce Chlebičov č. 2/2025, periodický tisk územního samosprávného celku, registrován u Ministerstva kultury ČR pod číslem E 21965. 
Vydavatel: Obec Chlebičov, Hlavní 65, 74731 Chlebičov, IČO: 00533947. Datum vydání: 18. 6. 2025. Náklad: 340 ks. Redakce: Ing. Zuzana Kašná, MBA, 

Ing. Veronika Kőnigová (zpravodaj@chlebicov.cz). Vyhází 4x ročně, uzávěrka příštího čísla: 30. 8. 2025.

POZVÁNKa


